



Учителям запретят принимать цветы от учеников

С.2



ЧУБАЙС требует благодарности от народа

С.3



Сельское здравоохранение умирает

С.7

№49 (1140), 13 ДЕКАБРЯ 2018

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



# ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

Газета Новосибирской областной организации КПРФ

Издается с 1993 года



НА ФОТО: НАРОД ТРЕБУЕТ ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ

■ БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

## Конституционный суд проверит законность пенсионной реформы

10 декабря по инициативе фракции КПРФ депутаты Государственной думы направили запрос в Конституционный суд запрос о проверке законности пенсионной реформы.

Помимо коммунистов, под ним подписались депутаты из всех фракций, кроме «Единой России». Консолидация сил в Госдуме важна, так как для направления запроса в Конституционный суд требуется собрать подписи 92 депутатов.

Фракция КПРФ подписала под запросом в полном составе — 43 депутата. Затем



НА ФОТО: ВЕРА ГАНЗЯ

к коммунистам присоединились депутаты «Справедливой России» — 23 человека. Однако этого количества все еще было недостаточно. Члены фракции ЛДПР долгое время не соглашались поставить свои подписи под документом (напомним, закон был подписан Президентом 3 октября).

И только 10 декабря были собраны необходимые 90 подписей. И запрос был направлен в Конституционный суд. Депутаты требуют признать пенсионную реформу противоречащей Конституции РФ.

12 декабря в День Конституции в Государственной думе перед журналистами выступила депутат от Новосибирской области, член фракции КПРФ **Вера ГАНЗЯ:**

— Наша фракция, а также фракции «СР» и ЛДПР подали обращение в Конституционный суд, чтобы он рассмотрел соответствие нового закона Конституции.

Нарушаются права граждан на доступное образование и здравоохранение. В Конституции много правильных, красивых слов, но, к сожалению, они декларативны.

А разве мог взрасти на пепелище расстрелянного законового Совета эффективный и дееспособный парламент? Я полагаю, что нет.

К сожалению, сегодня роль парламента по Конституции малозначима. Мало полномочий у парламента. Это, по сути, «косметический орган». Он проводит в жизнь законы, которые навязывает Правительство народу. Но при этом все шишки падают на голову парламента. Надо расширять полномочия парламента. Такой парламента не устраивает большинство граждан. Слово «депутат» стало в один ряд с ругательными словами.

Конституция требует пересмотра в сторону увеличения полномочий парламента. Народ — это носитель власти в Российской Федерации. Надо сделать так, чтобы это было на деле, а не на словах.

**Борис ТРОПИН**

## Борьба за Конституцию

12 декабря, в День Конституции РФ, новосибирцы вышли на протестную акцию против пенсионной «реформы», проводившуюся в рамках Всероссийской акции протеста КПРФ. Коммунисты уверены — повышение пенсионного возраста ухудшает положение россиян, а это противоречит основному закону страны.

➤ **Окончание на с.2**

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

**1** Россиян, пользующихся центральным газоснабжением, могут обязать установить «умные счетчики». По экспертным оценкам, стоимость счетчиков составит порядка пяти тысяч рублей за штуку. В масштабах страны расходы оцениваются примерно в 130 миллиардов рублей.

**3** В третьем квартале 2018 года российские банки выдали 2,7 млн кредитных карт на общую сумму 125,6 млрд рублей. Объем выдачи в денежном выражении вырос на 34% по сравнению с тем же периодом 2017-го, когда россияне получили 1,6 млн кредиток, в 2016-м — около 1 млн.

**5** Средняя стоимость ингредиентов для новогоднего салата «оливье» составила 313 рублей, что на 5,18% больше, чем год назад, подсчитал Росстат. Самым дорогим ингредиентом стала вареная колбаса — 113,71 рубля за порцию. За ней идут консервированные огурцы (62,74 рубля).

**2** Правительство продолжает приватизацию госкомпаний, но делает это скрытно, рассказал министр экономического развития Орешкин: «По ряду активов это делается непублично. Мы проводим очень глубокую работу по поиску стратегических партнеров со всего мира».

**4** Госдума приняла закон о повышении минимального размера оплаты труда в 2019 году на 117 рублей — до 11 280 рублей. На таком же уровне — 11 280 рублей — в 2019 году будет установлен прожиточный минимум. С мая 2018 года эти показатели привели в соответствие

**6** Средний россиянин собирается потратить на празднование Нового, 2019 года 16 900 рублей. Новогодний бюджет уже шестой год подряд остается в пределах 16 000 — 17 000 рублей. Год назад потребитель был готов немного нарастить праздничные траты — до 17 600 рублей.

**МЫ В КАТАЛОГЕ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ «ПОЧТА РОССИИ»**

Газета «За народную власть!» в разделе «История. Общество. Политика»

Подписной индекс издания: **53023**

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru



## ■ СОЦИАЛЬНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

## Продолжаем строить детсады

Новое дошкольное учреждение на 220 мест, треть из которых рассчитана для детей ясельного возраста (от 1, 5 года до 3 лет), построят в микрорайоне «Чистая Слобода» Ленинского района Новосибирска к концу 2019 года.



Ход строительства детского сада оценил глава города **Анатолий ЛОКОТЬ**. По его словам, в Новосибирске продолжается действие федеральной программы строительства детских дошкольных учреждений, которая реализуется совместно с правительством региона.

— Принято решение, что строить отдельно ясли невыгодно и нецелесообразно, поэтому мы строим детский сад-ясли, — заявил мэр. — Здесь, в микрорайоне «Чистая Слобода», очень остро стоит проблема и со школьными местами, и с дошкольными. Ввод нового учреждения существенно поправит ситуацию с местами для дошколят.

Этот социальный объект входит в семерку ясельных садов, которые должны быть построены в Новосибирске в рамках федеральной программы по обеспечению детей дошкольного возраста местами в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.

Детский сад возводит компания «Сибстройсервис». Так, согласно планам строителей, к концу года должна быть построена коробка здания, сделана кровля и вставлены окна. По постоянной схеме уже подключено электричество, а в начале весны планируется подключить отопление и начать отделочные работы.

Летом рабочие займутся благоустройством территории. Стоимость объекта составляет 270 млн рублей.

Напомним, что совершенствование социальной инфраструктуры, строительство новых объектов и реконструкция уже имеющихся — один из приоритетов развития Новосибирска, обозначенных мэром Анатолием Локтем.

Яна БОНДАРЬ

## ■ ЗЕМЛЯКИ-ГЕРОИ

## Аэропорт имени ПОКРЫШКИНА

Новосибирцы присвоили аэропорту Толмачево имя летчика-аса **Александра ПОКРЫШКИНА**. Руководство воздушной гавани планирует взять образ земляка для оформления нового пассажирского терминала.

На данный момент руководство аэропорта рассматривает возможность открыть выставку, посвященную **Александру ПОКРЫШКИНУ** в действующем терминале Толмачево. При этом в следующем году будет запущено строительство нового пассажирского терминала. Его хотят оформить в честь маршала авиации.

— Образ нашего великого земляка, его биография лягут в основу концепции оформления внутреннего пространства нового пассажирского терминала аэропорта Толмачево, — сообщили в пресс-службе аэропорта. — Важно сделать так, чтобы аэродромная и терминальная инфраструктуры аэропорта, уровень обслуживания пассажиров и авиакомпаний, транспортная доступность хаба соответствовали имени великого соотечественника.

Сроки и сумм затрат в Толмачево пока не раскрывают. При этом добавляют, что присвоение аэропорту имени Александра Покрышкина не означает его юридического переименования.

— Речь идет о присвоении дополнительного имени названию географического объекта, поэтому не влечет за собой смену международного кода и каких-либо других серьезных организационных или административных проблем.

Напомним, министр транспорта РФ поставил новосибирский аэропорт в пример всей стране. По его словам, международный новосибирский аэропорт «Толмачево» — один из наиболее интенсивно развивающихся авиаузлов федерального значения.

Яна БОНДАРЬ



НА ФОТО: ВСКОРЕ АЭРОПОРТ СМЕНИТ ВЫВЕСКУ

## ■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

## Борьба за Конституцию

> Окончание. Начало на с.1

В самом центре Новосибирска, в Первомайском сквере, прошел пикет против повышения пенсионного возраста. Жители города собрались вместе, чтобы показать свое несогласие с политикой российского Правительства, которая не соответствует действующей Конституции РФ.

Второй секретарь Новосибирского обкома КПРФ **Ренат СУЛЕЙМАНОВ** уверен, согласно главному документу страны, Россия — это социальное государство, тем не менее в этом году Госдумой с подачи Правительства был принят ряд антисоциальных решений: пенсионная «реформа», повышение НДС, новые налоги, в том числе и на самозанятых, рост цен на бензин и многое другое. «Принят ряд решений, которые ущемляют и наступают на конституционные права граждан», добавляет коммунист.

Он также напомнил, что недавно, по инициативе фракции КПРФ, депутаты Госдумы подали запрос, чтобы оспорить закон о повышении пенсионного возраста. В обращении авторы ссылаются на то, что ни один законодательный акт не может ухудшать существующее положение гражданина, а пенсионная «реформа» ставит крест на базовом принципе страны.

— Протестные настроения продолжают расти, потому что социальное положение основной части населения ухудшается непрерывно. Реальные доходы за последнее время упали на 12%. Все действия Правительства РФ



НА ФОТО: НОВОСИБИРЦАМ НЕ ВСЕ РАВНО!

имеют свои результаты — это отразилось на последних выборах. «Единая Россия» потерпела поражение в ряде регионов, а их рейтинг упал до 31% — это все следствия антисоциальной политики. Люди будут продолжать бороться за свои права, а мы продолжим им в этом помогать, — заявил Ренат Сулейманов.

Как рассказал депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Андрей ЖИРНОВ**, 12 лет назад коммунисты издали Красную Книгу Конституции, где были выделены статьи действующего основного закона страны, которые фактически не исполняются.

— Власть говорит, что протестующие не соблюдают конституционные требования, но власть сама их не соблюдает, — заключает коммунист. — Когда Конституцию принимали, она уже тогда вызвала вопросы по суперпрезидентской модели, по поводу того, что не прописаны многие права граждан. Сегодня это беда нашего нынешнего российского государства и боль российского общества.

На пикет вышли новосибирцы разного возраста, те, кому только предстоит столкнуться со всеми пагубными обстоятельствами пенсионной «реформы», и те, кого уже якобы не коснется этот закон, — пенсионеры.

— Я пенсионер, и я бы ту тысячу, которую нам «прибавили» к пенсии, отдал бы **ПУТИНУ**, лишь бы только нашему молодому поколению не повышали пенсионный возраст, — возмущен новосибирец **Владимир ЛЕБЕДЕВ**. — Я сегодня ехал в метро и увидел у одного мужчины очень интересный плакат: «Я общался с богом и с Путиным. Бог — мой спаситель, а президент — ты мой спаситель или мой убийца?» Вот настолько людей накалила обстановка в стране.

Некоторые пикетчики вышли на акцию протеста с плакатами на французском языке. В толпе слышно крики: «вскоре Новосибирск заговорит по-французски!». По мнению депутата Горсовета **Сергея СУХОРУКОВА**, события по Франции станут сигналом для российских властей, что «не надо так сильно затягивать гайки, ведь русские долго запрягают и быстро едут».

Яна БОНДАРЬ

## ■ ХРОНИКА КРИЗИСА

## Власть взялась за врачей и учителей

Оторванность российских чиновников от реальной жизни просто поражает. Особенно плохо, когда она сказывается на разработанных ими законах. Устроив пенсионный беспредел, государство взялось за наиболее важные профессиональные страты общества — врачей и учителей. Теперь их лишат права принимать благодарность. Делается все под видом борьбы с коррупцией. Соответствующий законопроект, разработанный Минтрудом, уже внесен Правительством в Госдуму.



НА ФОТО: УЧИТЕЛЯ И ВРАЧИ — САМЫЕ ЯРЫЕ КОРРУПЦИОНЕРЫ В ГОСУДАРСТВЕ

По словам директора Департамента государственной политики в сфере государственной и муниципальной службы, противодействия коррупции Минтруда РФ **Дмитрия БАСНАКА**, антикоррупционные стандарты, ранее применяемые только в отношении работников федеральных организаций, теперь будут распространены и на работников бюджетных учреждений. Врачей и учителей не только лишат даже самых скромных подарков от родителей, например, бутылки шампанского к Новому году, но и обяжут сообщать начальству о попытках склонения их к коррупции.

Чиновник пояснил, что если действующая сейчас 575 статья Граждан-

ского кодекса ограничивает стоимость подарков суммой в 3 тысячи рублей, то после принятия закона ничего, кроме цветов и канцелярской печатной продукции, дарить будет нельзя. Но даже допуская такие подарки, как цветы, представитель Минтруда оговорился, что лучше дарить один букет от всего школьного класса, а высвободившиеся деньги отдавать больным детям.

Так что отечественная традиция заваливать 1 сентября классы огромными букетами гладиолусов подходит к концу. Но как быть с теми школьными цветами, которые не купили, а, например, вырастили на даче? Они же достаются родителям бесплатно. Не придется ли им вносить дополнительные

взносы на помощь больным детям ради реализации гуманистической инициативы Минтруда? Врачам тоже придется забыть не только про мятые купюры в конверте, но и про коробки конфет или коньяк.

Впрочем, Минтруд не претендует на мелочную регламентацию подобных «коррупционных» ситуаций, представляя работодателю самому выбрать разновидность «кнута», опираясь на Трудовой кодекс. Замечание, выговор и даже увольнение — все эти меры годятся ради искоренения в обществе такого явления, как «корруптирование» врачей и учителей коробкой конфет.

Почти 6 млн работников российской социальной сферы лишатся даже символической благодарности со стороны людей, чей труд для них так важен. Что это: чиновничья глупость, стремление выслужиться перед начальством или просто ненависть к собственному народу? Обращает на себя внимание, что разработчиком законопроекта выступил Минтруд — основной «толкатель» позорной пенсионной реформы. У **ТОПИЛИНА**, главы ведомства, отлично получается обирать россиян, — видимо, так решили в Правительстве и доверили министру отработать и тему с подарками.

Причем, вся эта «антикоррупционная» борьба происходит в стране, где огромной долей некогда общенародной собственности владеют олигархи, получившие ее в результате фальсифицированных залоговых аукционов — чудовищного акта коррупции, который совершила правящая элита ради собственного обогащения. Но их никто не трогает. Наказывать будут врачей и учителей. В полном соответствии с актуальным кредо «люди — новая нефть».

Сергей АКСЕНОВ

■ ОДНАКО!

# Чубайс возмущен

## Россияне не спешат благодарить олигархов

Недавно один из главных идеологов приватизации **Анатолий ЧУБАЙС**, возглавляющий ныне «Роснано», породил бурю на ровном месте, обвинив российский народ в неблагодарности по отношению к бизнесменам, без которых жили бы мы в чистом поле, да питались исключительно червивым горохом.

«Он — бизнес — страну отстроил. Он восстановил безнадежно обрушившиеся советские предприятия, он вернул зарплату людям, он наполнил бюджет деньгами. Он создал источники для того, чтобы наша интеллигенция получала средства на поддержку культуры, науки, образования. Все это сделал бизнес российский. Это все сделали те, кого общество называет олигархами», — заявил он.

Это его высказывание вызвало бурную дискуссию. В частности, известная журналистка **Екатерина ВИНУКUROVA** упрекнула ЧУБАЙСА в том, что он до сих пор так и не понял собственной страны. «Он действительно так и не понимает ничего про собственную страну. Которая, пока олигархи жрали икру в Доме приемов ЛогоВАЗа и т.д., ела те самые «макарошки». Которая несопоставимо беднее. Он не понимает, что такое — социальное и финансовое неравенство. Он вообще последние 30 лет не голодал, не думал, как платить за ЖКХ, как учить детей, как помочь умирающим от голода старикам. Просто не думал», — написала она у себя на странице в «Фейсбук», за что была немедленно подвергнута обструкции со стороны либеральной общественности.

Бывшая пресс-секретарь **Дмитрия МЕДВЕДЕВА Наталья ТИМАКОВА** упрекнула Винокурову в демонстрации «классовой ненависти», а журналист и продюсер **Михаил КО-**



**ЗЫРЕВ** напомнил ей, что «благодаря **ЕЛЬЦИНУ**, Чубайсу, **ГАЙДАРУ**, **БЕРЕЗОВСКОМУ** Вы занимаетесь тем, чем занимаетесь».

Ну, то есть, логика понятна: те, кто успел на этой мутной волне выцепить для себя какие-то блага, считают 90-е годы «благословенными», а тех, кто не смог пережить эти «самые лучшие и свободные времена в истории страны» — лохами, в этом нет ничего нового, такой дискурс нам известен давно. Но вот когда Чубайс заслуги бизнеса перечислял, у него ничего не шевельнулось внутри? Какую страну отстроили наши олигархи? Можно россиян туда хотя бы по путевкам за хорошее поведение иногда отправлять, чтобы посмотрели и поняли, ради чего все это позорище было? «Восстановил безнадежно обрушившиеся советские предприятия», — тут, видимо, речь о тех бесчисленных торговых комплексах, появившихся на месте заводов и научно-исследовательских институтов? А вот эти источники средств на поддержку культуры, науки и образования? Правильно я понимаю, что речь идет о тех грошах, которые остаются после покупки зарубежной недвижимости, создания самого большого в мире флота частных яхт и приобретения иностранных футбольных клубов за счет средств, вырученных от продажи нефти, газа и леса? Действительно, как не упасть в ноги спасителям.

А самое главное, в этом олигаршьем высокомерии столько лицемерия. Помните, в 2002 году **Владимир ПУТИН**

предупреждал наших благодетелей о необходимости возвращать капиталы на Родину? «Замучаетесь пыль глотать, бегая по судам», — предупреждал он их тогда, говоря о угрозе заморозки российских счетов в других странах. Что-то никто не поспешил выполнять рекомендации Президента, чтобы продолжить на благо народа создавать рабочие места и прочие блага. Вместо этого при каждом спаде экономики все эти «эффективные менеджеры» немедленно наперегонки бежали в Кремль и требовали поделить с ними бюджетными деньгами, угрожая, что в противном случае будет хуже, и люди останутся без работы. Да и весь этот пенсионный грабег устроили исключительно для того, чтобы они, наши бесценные, не стали жить хуже.

Право слово, спасибо вам, дорогие наши олигархи, за наши прекрасные девяностые, за успехи «Челси» и «Монако», за кандидатов наук, мотавшихся челноками в Турцию с огромными клетчатыми сумками, чтобы выжить. Спасибо за моих друзей детства, которые не пережили этих благословенных времен, погибнув от наркотиков или пули на разборках «братков». А сейчас продолжаете грабить молодых наивных мальчишек своими букмекерскими конторами и офисами микрофинансов. Спасибо за то, что не забываете о нас, живущих на земле, откуда вы черпаете свое благосостояние. Разрешите, мы здесь еще немного поживем?

**Данил ШИПИЦИН**

■ СОЦИОЛОГИЯ

# Пропать между бедными и богатыми

Только 3% жителей Новосибирской области могут «ни в чем себе не отказывать».

Социологи НГУЭУ провели ежегодный опрос среди жителей Новосибирской области, который показал, что пропасть между бедными и богатыми становится больше. Например, 25% сибиряков приходится экономить, чтобы купить себе повседневную одежду.

Экономический кризис продолжает давить на новосибирцев. По словам заведующей кафедрой НГУЭУ **Светланы ИЛЬИНЫХ**, три года назад жители региона заявляли, что у них есть свободные средства, которыми они готовы рисковать, — покупать недвижимость, вкладывать в валюту или ценные бумаги, открывать собственный бизнес. Сейчас же, свои повседневные траты сократили почти 20% из них.

Почти 10% опрошенных признались, что практически вся зарплата уходит на питание и коммунальные услуги. Еще около 25% новосибирцев сказали, что им хватает денег на повседневные нужды, однако покупка одежды и предметов быта становится уже затруднительна. Треть жителей Новосибирской области живут лучше, но практически каждая покупка бытовой электроники обременяется кредитом.

Кроме того, 22% респондентов не могут съездить в отпуск без сильного стресса для своего кошелька. При этом только 3,2% опрошенных говорят, что ни в чем себе не отказывают, то есть они без особых проблем могут приобрести недвижимость, машины или слетать в отпуск в другие страны.

**Яна БОНДАРЬ**



НА ФОТО: НОВОСИБИРЦЫ ТЩАТЕЛЬНО РАССЧИТЫВАЮТ ТРАТЫ

■ КОРРУПЦИЯ

# Единоросса обвинили в мошенничестве

Директор новосибирского филиала ФГУП НТЦ «Атлас» и экс-член политсовета новосибирского отделения «Единой России» **Игорь РАСКИНД** подозревается в крупном мошенничестве. Следствие намерено доказать, что он заключил заведомо невыгодный для ведомства контракт на 160 млн рублей.

Как сообщает «Коммерсант» со ссылкой на источники, знакомые со следствием, глава подведомственного ФСИН Главного центра инженерно-технического обеспечения и связи (ГЦИТОиС) **Игорь ШАЙКОВ** и руководитель новосибирского филиала, занимающегося защитой информации госструктур, НТЦ «Атлас», **Игорь РАСКИНД** заключили заведомо невыгодный для тюремного ведомства контракт более чем на 160,3 миллиона рублей на поставку компьютеров, обладающих спецзащитой.

Полторы тысячи компьютеров должны были поступить в Москву в распоряжение центральной базы материально-технического и военного снабжения ФСИН России. Однако договор вызвал подозрение правоохранительных органов, так как заключался в Новосибирске, а не в столице.

По данным следствия, выяснилось, что новые компьютеры не имели нужной степени защиты. К расследованию присоединились оперативники «антикоррупционного» управления «М» ФСБ России. Они посчитали, что 160 миллионов рублей были завышенной суммой за поставку компьютеров. По этому же делу были задержаны несколько сотрудников ГЦИТОиС. По версии следствия, они обеспечили победу «Атласу» в этом аукционе.

По данным сайта госзакупок и сервиса RusProfile, «НТЦ Атлас» получил более 1,4 тысячи госконтрактов на общую сумму более 5,3 миллиарда рублей, а в качестве заказчика заключил договоров на 6 миллиардов. При этом новосибирское Правительство подписало с ФГУП НТЦ «Атлас» более 150 договоров на общую сумму более 700 миллионов.

**Яна БОНДАРЬ**

■ ГОРОД

# Курс на инвестиции

Мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** выступил с инвестиционным посланием перед представителями малого и среднего бизнеса России. По словам градоначальника, в городе реализуется 16 концессионных соглашений и пять инвестиционных договоров с общей суммой инвестиций 2,3 миллиарда рублей. Он добавил, что в следующем году в приоритете останутся вложения в сферы спорта, транспорта, культуры и в социальные объекты.

Глава Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** выступил перед шестьюстами участниками форума «Инвестируй в Новосибирск». Говоря об инвестиционной привлекательности муниципалитета, мэр отметил ряд преимуществ, которые отличают мегаполис от других сибирских городов: выгодное географическое положение, развитая инфраструктура, крепкие финансовые институты, образовательный и кадровый потенциалы.

— Согласно оценке рейтингового агентства «Эксперт РА», Новосибирск характеризуется «умеренно высокой» способностью своевременно и полностью выполнять свои долговые обязательства. Мы вошли в десятку самых посещаемых городов нашей страны. Показатель уровня развития государ-

ственно-частного партнерства региона увеличился на 5,5% и составил 78%. При этом из 49 проектов, реализованных в регионе, 21 проект — на территории Новосибирска.

Всего в Новосибирске сегодня реализуется 16 концессионных соглашений и пять инвестиционных договоров с общей суммой инвестиций 2,3 миллиарда рублей. Среди них — реконструкция газовых сетей города и здания бывшего кинотеатра «Космос» в центр хоккейного мастерства, также в рамках концессии в Кировском районе идет строительство спорткомплекса. Кроме того, в рамках инвестиционного договора проходит благоустройство и развитие Михайловской набережной, которая после обновления стала любимым местом для новосибирцев.



НА ФОТО: ВЫСТУПАЕТ АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ

— В 2019 году приоритетами инвестиционной политики мэрии мы сохраним сферы спорта, транспорта, культуры и социальные объекты, — сообщил Анатолий Локоть. — Будет продолжена практика привлечения частных партнеров к развитию городских бань, реконструкции муниципальных помещений для занятий спортом, прорабатываются условия проектов по обустройству зон отдыха.

Как добавил мэр Новосибирска, главная задача муниципалитета — «создать комфортный и устойчивый климат для потенциальных инвесторов», чтобы предприниматели чувствовали уверенность, что их бизнес будет развиваться.

**Яна БОНДАРЬ**



■ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

# Северное осталось без медицины

Жители Северного района Новосибирской области обратились к депутатам за помощью: люди возмущены ситуацией в местном здравоохранении.

По словам обратившихся к депутату Законодательного собрания Новосибирской области Сергею ЗАРЕМБО жителей, из-за отсутствия инструментов и реактивов в Северном районе на сегодняшний день невозможно сдать анализы, не осуществляется плановая диспансеризация населения. Люди уверены, что именно поэтому лидирующее место в районе занимают болезни кровообращения, новообразования и сахарный диабет.

«Для лечения больных в стационаре нет препаратов! Для диагностики и лечения нужно иметь с собой свои перчатки, шприц, иглу, лекарства!», — возмущаются жители.

«Врач-терапевт направила меня в Областную больницу на обследование к кардиологу и эндокринологу, ехать пришлось с анализами 2016 года! В нашей больнице не было ни шприцов, ни реактивов, чтобы можно было сделать биохимию, — возмущается жительница с. Северное Мария ПАШКОВА. — В Облбольнице назначили инсулин «Базал ГТ», на подкалывание — «РА-ПИТ». Ни тот, ни другой не получаю.

По словам депутата местного Совета, первого секретаря Северного райкома КППРФ Нины ЯРОВОЙ, к ней поступает множество обращений от жителей с жалобами на работу ЦРБ — продолжают перебои с лекарствами, в том чис-



НА ФОТО: НОВАЯ БОЛЬНИЦА ЕСТЬ, А ЛЕЧИТЬ БОЛЬНЫХ НЕКОМУ И НЕЧЕМ

ле для льготников, а во многих селах — Чебаках, Коб-Кордоне, Останинке и др. — ФАПы просто не работают.

Выяснилось, что даже «Скорая помощь» в районе тоже может приехать без лекарств. А периодически и вовсе не выезжает на вызовы из-за отсутствия бензина. Таким образом, жители не могут получить никакой экстренной медицинской помощи.

За последние два года в районе несколько раз побывали представители областной власти. Все они обещали оказать необходимую помощь для улучшения качества медицинской помощи, но, по мнению людей, на сегодняшний день ситуация не только не улучшилась, но даже стала еще хуже:

«В нашей районной медицине ситуация еще ухудшилась, — сказано в обращении жителей к депутатам, — Участковые больницы и ФАПы не обеспечены шприцами, перчатками, лекарствами. Нет медицинских книжек, бланков справок для направления детей и взрослых в областные дома от-

дыха или на соревнования».

Крайнее возмущение у жителей вызвали также случаи замены инсулина, назначенного областными врачами, повлекшие за собой ухудшение здоровья больных.

Разумеется, в такой обстановке постоянного недовольства со стороны пациентов желающих работать немного: еще одна проблема местного здравоохранения — кадровая, в районе крайний дефицит узких специалистов, а отток персонала из лечебных учреждений продолжается.

В происходящем жители обвиняют главврача Северной районной больницы Наталью КАЧАЕВУ, у которой, по их мнению, нет ни желания, ни стремления, ни заинтересованности в исправлении критической ситуации. В связи с этим люди обратились к депутатам с просьбой оказать содействие в замене руководства ЦРБ и стабилизации ситуации в здравоохранении района.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

■ ПРОБЛЕМА

В Ордынском районе продолжает накаляться ситуация в селе Новопетровское. Ранее мы уже писали о судьбе хозяйства, в котором идет настоящая война между представителями разных организаций за право получить дивиденды от продажи молока и мяса.

На данный момент спор идет уже между тремя хозяйствующими субъектами: ЗАО «Новопетровское», ООО «Агросезон» и ООО «Рассвет». При этом все три организации находятся в стадии банкротства!

Полгода назад депутат Государственной думы Вера ГАНЗЯ уже обращалась к губернатору Новосибирской области и к руководству «Россельхозбанка» с жалобой на бездействие конкурсного управляющего. К сожалению, прошел год, а ситуация ничуть не изменилась.

Конкурсный управляющий, по мнению жителей села, совершенно явно лоббирует интересы алтайских предпринимателей, которые владеют только 30% дойного стада, но в настоящее время забирают все молоко. Сейчас между конкурирующими предпринимателями идет настоящая война в духе 90-х — со стрельбой и разборками, страдают же от этого простые жители села. После стихийного собрания, которое ни к чему не привело, помощник депутата Государственной думы Веры Ганзю Камиль ДЖАФАРОВ пообщался с работниками предприятия, выслушал, как относятся молодые бизнесмены к собственности предприятия и к людям, здесь работающим:

## Молочные войны

— Людей не допускают на работу, останавливают машины с молоком, с животными, сливают молоко на землю, — рассказывает Камиль Джафаров. — Конкурсный управляющий довел дело до того, что ООО «Агросезон» было обанкрочено.

И это при том, что еще год назад предприятие располагало и кормами, и семенами, и необходимой техникой. Работники и жители села просят главу Ордынского района оставить хозяйство за «Агросезоном» — представители этого предприятия, в отличие от алтайских конкурентов, готовы предоставить гарантии того, что коров не будут вывозить, за жителями сохранятся рабочие места и заработная плата.

На сегодняшний день конкурсные управляющие свои обязанности, по

сути, не исполняют: коровы по состоянию на 5 декабря были не кормлены уже трое суток! По заработной плате перед работниками предприятия копятся долги.

5 декабря люди попытались пообщаться с Главой района по волнующей их проблеме, но в зале заседаний встретили представителей конкурсных управляющих. В результате за несколько часов бурного обсуждения на повышенных тонах люди ни на йоту не приблизились к решению своего вопроса. Взаимное непонимание и недоверие только укрепилось. Между тем, жители Новопетровского хотят только одного — сохранения своего животноводческого предприятия как единственного источника дохода в их селе.

Юлия ЖУМАКБАЕВА



НА ФОТО: КОММЕРСАНТЫ ДЕЛЯТ МЯСО-МОЛОЧНОЕ СТАДО

■ СИТУАЦИЯ

## Судьба сироты: гнилые полы и судебные тяжбы

В Чановском районе администрация сначала выделила сироте жилье, требующее капитального ремонта, а потом еще и подала на нее в суд. Помочь решить проблему с ветхим жильем взялась депутат Государственной думы Вера ГАНЗЯ.

— Я обратился в Новосибирский обком КППРФ 4 декабря, с просьбой о юридической помощи для Марии ЮРЧЕНКО, а они уже подключили депутата Госдумы, — рассказывает чановский общественник Армен АРАКЕЛОВ.

— Девочке-сироте дали муниципальное жилье совершенно непонятного статуса, — говорит помощник Веры ГАНЗЮ Камиль ДЖАФАРОВ. — Люди в этом доме живут уже 38 лет, а по документам ему нет еще и 20.

В самой квартире оказались гнилые полы. Органами опеки было дано предписание администрации отремонтировать полы в течение месяца.

— Девочка живет там уже год, полы до сих пор не отремонтированы, — отмечает Камиль Джафаров.

Вместо ремонта администрация обратилась в суд с иском заявлением, чтобы обязать сироту восстановить снесенную ей стену. Сделанная из гипсокартона межкомнатная перегородка, по факту, даже не является несущей стеной. Мария Юрченко произвела ее демонтаж из-за того, что провалился прогнивший и так и не отремонтированный пол, в результате чего опирающаяся на него перегородка начала разваливаться.

— Перегородка болталась на обоях, и была вероятность того, что она может упасть и кого-нибудь придавить.

Вместо исполнения предписания органов опеки и положенного ремонта администрация вынесла свое предписание, обязав сироту вернуть все в прежний вид. В ответ Мария Юрченко вполне логично просит администрацию сначала восстановить пол, так как иначе ей не на что опереть стену, восстановить которую она не отказывается.

Сейчас в такую, казалось бы, простую и легко решаемую на месте ситуацию пришлось вмешаться депутату Государственной думы. Во всех дальнейших судебных разбирательствах интересы Марии Юрченко будет представлять юрист Новосибирского обкома КППРФ.

Юлия ЖУМАКБАЕВА



НА ФОТО: ПОЛ ПРОВАЛИВАЕТСЯ ПОД НОГАМИ

■ ИХ НРАВЫ

## Протест в Каменке пытаются спрятать

Жители Каменского сельсовета обратились к коммунистам Новосибирского района с просьбой о помощи в организации митинга. Люди возмущены состоянием местных дорог, ситуацией с транспортом, уборкой мусора и т.д.

Проблем в Каменке, действительно, много: помимо уже перечисленного жители каждый год страдают от поджогов неизвестных пиromanов. За пять лет, по информации жителей Каменки, в селе произошло более 60 возгораний, преступников за это время так и не поймали. Местные власти бездействуют: осенью люди вынуждены были выходить на ночные дежурства и посменно ходить по улицам с фонарями.

Коммунисты своевременно подали заявку в администрацию сельсовета, однако в проведении митинга в заявленном месте им было отказано.

— Мы хотели провести акцию протеста в самом проходном, центральном месте, но нам отказали и предложили другое, — пояснил первый секретарь Новосибирского райкома КППРФ Виталий ТИХОВ.

Предложенное администрацией альтернативное место — это бывшая конечная остановка транспорта, добираться туда удобно далеко не всем, и местных жителей там собирается, конечно же, меньше.

Но митинг все же будет проведен. 22 декабря с 11.00 до 13.00 коммунисты ждут жителей села Каменка на акцию протеста возле дома №30 по улице Заводской.

А отказ администрации будет обжалован в суде юристами КППРФ.

Юлия ЖУМАКБАЕВА

